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ATA N°. 040/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos onze dias
do mês de outubro de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO,
GENIVALDO BELO DA SILVA e PAULO FERNANDEZ DE SOUZA. O Presidente EDUARDO LUIZ
PARRON em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e
determinou a leitura da ATA anterior de n.? 039/2016, que após lida, foi aprovada por unanimidade. No
Expediente foi lido o ofício n.? 192/2016 emitido pelo Executivo Municipal que encaminha o Projeto de
Lei n.? 023/2016 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a Criação do Comitê de Investimentos do
IPREMI - Instituto de Previdência do Município de Itaguajé - PR"; foi lido o ofício n.? 204/2016
emitido pelo Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei n.? 021/2016 com a seguinte súmula:
"Dispõe sobre a Autorização para Alienação de Veículo e dá outras providências"; foi lido o ofício
n.? 205/2016 emitido pelo Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei n.? 022/2016 com a
seguinte súmula: "Dispõe sobre a Alteração de Vagas de Professor e dá outras providências".
Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em
discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.? 023/2016 com a seguinte súmula:
"Dispõe sobre a Criação do Comitê de Investimentos do IPREMI - Instituto de Previdência do
Município de Itaguajé - PR". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que este Comitê
já deveria ter sido criado tempos atrás. Falou também que criação deste deve ser feita em todo Brasil
onde há Institutos Próprios de Previdência. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por
unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguido levado a primeira
votação o Projeto de Lei n.? 022/2016 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a Alteração de Vagas
de Professor e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Paulo Fernandez disse
que em sua opinião esta precipitação foi uma incompetência da prefeitura que deveria ter observado
antes esta questão das vagas, mas reconhece que não se pode prejudicar as pessoas deixaram seus
empregos anteriores para assumires este cargo. Lamentou a chegada de Leis como esta quem vem a
esta Casa para corrigir um erro. O vereador Marcelino Ribeiro lamentou este tipo de Projeto que chega
com tamanha urgência a esta Casa de Leis. Lembrou que a prefeitura realiza concursos, mas são os
vereadores que abrem as vagas. Disse que não se pode lesar cidadãos que estavam bem empregados,
por isso pediu a seus companheiros que o sigam na votação favorável a este Projeto para que estes
funcionários continuem em seus cargos. Disse que hoje é favorável, mas registrou seu "puxão de
orelha" por esta falha no Executivo. O vereador Paulo Fernandez lembrou que é preciso que o
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Executivo Municipal corrija o problema que ocorre atualmente de um professor estar lotado em outro
cargo. O vereador Marcelino Ribeiro chamou atenção para incidência de outro problema conhecido
popularmente como "Dobra" no cargo de Professor. O vereador Ayres Tadeu falou que erros
acontecem em todos os lugares e na Prefeitura não é diferente. Lembrou que há pessoas que se
desdobram para trabalhar em nossa cidade. Lamentou o fato de receber um Não na maioria das vezes
que faz um pedido ao Executivo, bem diferente das vezes que o Executivo precisa do corpo legislativo
desta Casa. Como exemplo citou os vários pedidos por reparo nos bueiros da cidade que por vezes foi
solicitado pelo colega vereador. Lembrou dos maus comentários de cidadãos que dizem que vereador
não faz nada, quando na verdade sempre há pedidos por melhorias no município. Disse que é preciso
que os vereadores se unam, para juntos defenderem suas proposições a prefeitura. Por fim relatou que
esteve na prefeitura a maior parte do dia e não foi comunicado deste Projeto de Lei. O vereador
Genivaldo Belo lembrou de seus alertas para que todos os projetos sejam bem analisados antes de
virarem Lei. Falou que a incompetência da administração atual é grande, como exemplo este projeto
que segue. Avisou que irá criticar qualquer Projeto que venha a esta Casa sem fundamentação e
lembrou que não é fácil revogar uma Lei. Disse que a prefeitura é assessorada por várias pessoas e
que se o vereador vota algum projeto embolado vira motivo de chacota. Disse que a partir de janeiro
pode ser que o novo prefeito queira fazer contratação, então sugeriu que estas vagas ao invés de
quarenta e seis sejam cinqüenta, para que em um futuro próximo não seja preciso vir a esta Casa outro
projeto desta natureza. Levado a votação foi aprovado em primeira votação pelos vereadores
presentes. Antes de findar a Ordem do Dia o vereador Genivaldo Belo pediu ao presidente que
convoque a equipe contábil da prefeitura municipal que elaborou a Proposta Orçamentária para o ano
de 2017. Justificou que há um grande acréscimo de valores entre o ano passado e o atual. Finda a
Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou
a todos em seguida agradeceu aos eleitores que confiaram o voto em sua candidatura à reeleição ..
Falou que foi uma campanha sofrida e angustiante. Comparou sua campanha eleitoral bem como a de
seus companheiros de chapa a um jogo de futebol sem o técnico e sem o preparador físico. Relatou
que os candidatos oponentes pediram aos eleitores para que não votassem nos candidatos que
compunham a chapa para a qual concorreu, visando formar a maioria dos vereadores eleitos para o
próximo mandato. Declarou boas vindas aos vereadores eleitos para o próximo mandato. Disse que
apoiará as boas idéias que o prefeito eleito trará para o nosso município e pediu para que o mesmo
tenha respeito pelo corpo edil desta Casa. Pediu mais uma vez para que no próximo mandato as
sessões do legislativo sejam transmitidos pela emissora de rádio local, oferecendo aos cidadãos mais
uma forma de acompanhar os trabalhos legislativos de sua cidade. Lembrou que este fato pode também
oportunizar cidadãos que anseiam em fazer parte desta Casa Legislativa. Pediu a Deus pela saúde do
vereador Antônio de Souza Ramalho que ora atravessa um período crítico relacionado a sua saúde.
Por fim, pediu a De~s que este mandato seja fechado com chave de ouro assim como começou. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida
comentou o acidente ocorrido com o vereador Antônio Ramalho lembrando de seus vários pedidos
para que a administração adquira ou adeque um veículo Van para transportar pessoas em tratamento
até a regional de Colorado ou Maringá. Falou que hoje o município enfrenta esta dificuldade, o que
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poderia ser resolvido se a administração desse um jeito de adquirir este tipo veículo. Em caso recente,
relatou que não tinha disponível uma ambulância para transporte do vereador. Disse que a ambulância
tinha que ficar disponível e sugeriu ao próximo prefeito que faça esta aquisição afim de sanar este tipo
de problema. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este falou que uma ambulância está
quebrada e a outra estava atendendo uma emergência. Disse que o Núcleo Integrado de Saúde
enfrenta dificuldade face aos problemas financeiros pela qual a administração ora transita. Sobre as
transmissões das sessões ordinárias pela emissora de rádio local, disse que ficaria feliz com esta
realização, até porque a maioria dos candidatos que concederam entrevista àquela emissora,
prometeram defender esta idéia. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este lamentou as promessas
exageradas de alguns candidatos entrevistados por aquela emissora, onde alguns anunciavam um
sistema de saúde pública semelhante ao oferecidos pelas grandes operadoras de plano de saúde. Em
outro a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este relatou que alguns candidatos em visita à casa
dos eleitores prometeram UTI Móvel em nossa cidade disponível vinte horas. Explicou que o custo para
sustentar esta idéia envolve três médicos mais algumas enfermeiras, o que hoje gira em torno de cem
mil reais mensais. Sobre o problema de transporte adequado, por várias vezes comentado pelo
vereador Marcelino Ribeiro disse que a administração poderia ter feito um esforço e ampliado um
pouco a frota de veículos, mesmo que tivesse que financiar. Relatou que hoje o ônibus da escola foi
levar pacientes para tratamento até Maringá, o que não condiz com um bom transporte de pessoas em
tratamento de saúde. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este agradeceu e se despediu. O
vereador presidente Eduardo Luiz Parron falou que é preciso esperar para ver como as coisas se
desenharão para o próximo mandato. Agradeceu a presença do ilustres cidadãos em plenário. Nada
mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos, justificou a ausência dos
vereadores Antônio de Souza Ramalho, José Aparecido da Silva Bonfim, Marcos Sebastião Alves
da Silva e Dejaci Dias dp Oliveira e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu
Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai
assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON : -----------------------------------------

Vice-Presidente - JOS~ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~

1° Secretário - DEJACI DIAS DE OLIVEIRA: ~ ~ ---------

2° Secretario - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: ----------------------------------
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